Памятка студенту по подготовке и прохождению практики.

(согласно «Положению о практике обучающихся, осваивающих образовательные программы высшего образования» №04-од от 14.01.2016 г.)

· В первый день заезда  знакомится с графиком прохождения практик на оргсобрании (для студентов заочной формы обучения) в присутствии сотрудника Центра практики;

· В случае, самостоятельно выбора базы производственной и (или) преддипломной практики студент за 2 недели до начала практики приносит Договор о прохождении практики в центр практики, карьеры и трудоустройства;

· С помощью руководителя или представителя Центра практики регистрируется на портале «Практика и карьера»;
· В ходе практики студент заполняет соответствующие разделы в электронном документообороте на портале «Практика и карьера».
· По окончанию практики каждого вида студент сдает руководителю письменный отчет по форме, установленный в программе практики, дневник, подписанный руководителем практики и от организации, характеристику  на практиканта. Содержание и объем определяются программой практики и зависят от вида практики;

· Защита отчета по практике происходит в назначенный день, в соответствии с учебным расписанием;

· При оценке результатов практики учитывается:

- качество и полнота составления отчета по практике;

- качество записей в дневнике практики;

- характеристика, данная студенту руководителем практики от организации;

- отзывы на защите отчета по практике.

· Результаты прохождения практики определяются выставлением оценок «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

· Непредставление обучающимися отчета по практике в назначенный срок или получение неудовлетворительной оценки за практику считается академической задолженностью.
